
 

  

 

  

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ & 
ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗΣ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑΣ 

 
 

Αθήνα, 24 Δεκεμβρίου  2018 
Αριθ. Πρωτ.: 6412/2018 

 
Ταχ. δ/νση: 
 
Ταχ. Κώδ.: 
Πληροφορίες: 
Τηλέφωνο: 
Fax: 
e-mail.: 

Λεωφ. Θηβών 196-198,   
Αγ. Ιωάννης Ρέντης 
18233, Αθήνα  
Π. Τσίπα 
213 212 8167 
213 212 8309 
koinovouleftikos@immigration.gov.gr 

Προς: 
Τη Βουλή των Ελλήνων 
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
Τμήμα Ερωτήσεων και Α.Κ.Ε. 
 

 

 
 
Θέμα: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 
Σχετ.: Η με Α.Π. 3904/29-11-2018 Ερώτηση 

 
 

Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Καββαδία 
Ιωαννέτα, Αναγνωστοπούλου Αθανασία, Γκαρά Αναστασία, Εμμανουηλίδης Δημήτριος, Ηγουμενίδης 
Νικόλαος, Θελερίτη Μαρία, Ιγγλέζη Αικατερίνη, Κασιμάτη Ειρήνη, Καματερός Ηλίας, Καρακώστα 
Ευαγγελία, Κουράκης Αναστάσιος, Κυρίτσης Γεώργιος, Μαντάς Χρήστος, Μηταφίδης Τριαντάφυλλος, 
Μορφίδης Κωνσταντίνος, Μπαλαούρας Γεράσιμος, Μπαλτάς Αριστείδης – Νικόλαος – Δημήτριος, 
Μπάρκας Κωνσταντίνος, Πάλλης Γεώργιος, Παπαδόπουλος Αθανάσιος, Παπαδόπουλος Χριστόφορος, 
Σκουρλέτης Παναγιώτης, Σταματάκη Ελένη, Σταμπουλή Αφροδίτη, Φίλης Νικόλαος και Ψυχογιός 
Γεώργιος, με θέμα «Εγκύκλιος ΑΑΔΕ για διασταύρωση εγγράφων αλλοδαπών», σας γνωρίζουμε, κατά 
λόγο αρμοδιότητας και όσον αφορά στα διαλαμβανόμενα σε αυτή, τα εξής: 

Με το ν.4251/2014 (ΦΕΚ 80 Α΄), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει,  καθορίζονται οι προϋποθέσεις για 
την είσοδο και διαμονή πολιτών τρίτων χωρών στην Ελληνική Επικράτεια, καθώς και τα δικαιώματα 
που απορρέουν από τους τίτλους διαμονής, τα οποία διακρίνονται αναλόγως της ειδικότερης 
κατηγορίας της άδειας διαμονής που κατέχουν οι ενδιαφερόμενοι.  

Ειδικότερα, στο άρθρο 26  του ανωτέρω νόμου ορίζονται οι «Υποχρεώσεις υπηρεσιών και 
υπαλλήλων – Κυρώσεις», όπου μεταξύ άλλων αναφέρεται ότι : «1. Οι δημόσιες υπηρεσίες, τα νομικά 
πρόσωπα δημοσίου δικαίου, οι οργανισμοί τοπικής αυτοδιοίκησης, οι οργανισμοί και επιχειρήσεις 
κοινής ωφέλειας και οι οργανισμοί κοινωνικής ασφάλισης υποχρεούνται να μην παρέχουν τις 
υπηρεσίες τους σε πολίτες τρίτης χώρας, οι οποίοι δεν έχουν διαβατήριο ή άλλο ταξιδιωτικό έγγραφο 
που αναγνωρίζεται από διεθνείς συμβάσεις και θεώρηση εισόδου ή άδεια διαμονής και γενικά δεν 
αποδεικνύουν ότι έχουν εισέλθει και διαμένουν νόμιμα στην Ελλάδα. Σε πολίτες τρίτων χωρών που 
είναι αντικειμενικά στερούμενοι διαβατηρίου αναγνωρίζεται δικαίωμα συναλλαγής με τις 
αναφερόμενες στο προηγούμενο εδάφιο υπηρεσίες με μόνη την επίδειξη της άδειας διαμονής τους.». 

 

Η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων εξέδωσε την αρ. ΠΟΛ.1140/23.7.2018 εγκύκλιο του Ε΄ 
Τμήματος της Δ/νσης Ελέγχων της Γεν. Δ/νσης Φορολογικής Διοίκησης της Ανεξάρτητης Αρχής 
Δημοσίων Εσόδων με θέμα «Παροχή οδηγιών ως προς τον έλεγχο εγκυρότητας των στοιχείων που 
αποδεικνύουν τη νόμιμη παραμονή στη χώρα αλλοδαπών, υπηκόων τρίτων χωρών, πριν την 
ολοκλήρωση των συναλλαγών τους στο Τμήμα ή Γραφείο Διοικητικής και Μηχανογραφικής 
Υποστήριξης της Δ.Ο.Υ.», σύμφωνα με την οποία οι Δημόσιες Οικονομικές Υπηρεσίες (Δ.Ο.Υ) της χώρας 
δε δύνανται να ολοκληρώσουν συναλλαγές πολιτών τρίτων χωρών, χωρίς προηγουμένως να ελέγχουν 
την εγκυρότητα των εγγράφων που αποδεικνύουν τη νόμιμη διαμονή τους στην Ελλάδα. 

Τέτοια έγγραφα αποτελούν οι μόνιμοι ή προσωρινοί τίτλοι διαμονής που εκδίδονται τόσο από την 
Υπηρεσία Ασύλου όσο και από τις αρμόδιες υπηρεσίες Αλλοδαπών και Μετανάστευσης των 



 

  

Αποκεντρωμένων Διοικήσεων της Χώρας και του Υπουργείου Μεταναστευτικής Πολιτικής. Αξίζει να 
σημειωθεί δε, ότι τα νομιμοποιητικά, αυτά, έγγραφα φέρουν τα, κατά το νόμο χαρακτηριστικά 
ασφαλείας, επί των οποίων είναι δυνατόν να πραγματοποιείται έλεγχος. 

Συγκεκριμένα, στη περίπτωση τίτλων διαμονής που εκδίδονται από τις αρμόδιες υπηρεσίες 
Αλλοδαπών και Μετανάστευσης των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων της Χώρας και του Υπουργείου 
Μεταναστευτικής Πολιτικής και προκειμένου να αποφευχθεί η προβλεπόμενη στην ανωτέρω εγκύκλιο 
διαδικασία (αλληλογραφία των υπηρεσιών), η οποία θα επέφερε περαιτέρω επιβάρυνση στην ήδη 
επιβαρυμένη λειτουργία των συναρμόδιων υπηρεσιών, με αποτέλεσμα να υπάρξει πολλές φορές και  
καθυστέρηση  ως προς τις παρεχόμενες υπηρεσίες προς τους πολίτες τρίτων χωρών, η Γενική 
Διεύθυνση Μεταναστευτικής Πολιτικής προχώρησε στις εξής ενέργειες:  

1.Ο Γ.Γ. Μεταναστευτικής Πολιτικής, με το με αριθμό 27016/10.8.2018 (επισυνάπτεται σε φωτ/φο) 
έγγραφό του ζήτησε αναστολή της εν θέματι ΠΟΛ, έως την τεχνική επίλυση του ζητήματος, 

2. Η αρμόδια  Διεύθυνση Ηλεκτρονικών Αδειών Διαμονής, του Υπουργείου μας,  με το  με αρ. πρωτ. 
35938/18 Οκτωβρίου 2018 έγγραφό της, (επισυνάπτεται σε φωτ/φο) προς τη Γενική Διεύθυνση 
Φορολογικής Διοίκησης – Διεύθυνση Ελέγχων – Τμήμα Ε’ Μητρώου και εγγραφής φορολογουμένων, 
παρείχε ακριβείς οδηγίες για τον τρόπο με τον οποίο λειτουργεί η διαδικτυακή εφαρμογή του 
Υπουργείου Μεταναστευτικής Πολιτικής «http://pf.emigrants.ypes.gr/pf», μέσω  της οποίας είναι 
δυνατή η εξακρίβωση της γνησιότητας των προσκομιζόμενων από τους πολίτες τρίτων χωρών, 
εγγράφων. 

Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι η Γενική Γραμματεία Μεταναστευτικής Πολιτικής ευρίσκεται σε επαφές 
με την ΑΑΔΕ για την ηλεκτρονική διαλειτουργικότητα των οικείων πληροφοριακών συστημάτων, προς 
τελική επίλυση του ζητήματος. 

Ομοίως, όσον αφορά στα έγγραφα που χορηγούνται από την Υπηρεσία Ασύλου, μετά την έκδοση 
της ως άνω εγκυκλίου, δημιουργήθηκε τεράστιος πρόσθετος διοικητικός φόρτος, λόγω της 
αναγκαιότητας εξακρίβωσης της εγκυρότητας των δελτίων αιτούντων διεθνούς προστασίας. Για την 
επίλυση του θέματος και κατόπιν συναντήσεων με τις εμπλεκόμενες αρμόδιες υπηρεσίες, γίνονται ήδη 
ενέργειες για τη ηλεκτρονική διασύνδεση των αρχείων της Υπηρεσίας Ασύλου με την ΑΑΔΕ, 
προκειμένου να αποφευχθεί η χρονοβόρα, αυτή, πρακτική της επαλήθευσης των δημοσίων εγγράφων 
που ακολουθείται σήμερα. 

 
 
 

  
Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
   

  ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΒΙΤΣΑΣ 
Συνημμένα: 
Τέσσερις (4) σελίδες  

Εσωτερική διανομή: 
1. Γραφείο κ. Υπουργού 
2. Γραφείο κ. Γενικού Γραμματέα Υπουργείου Μεταναστευτικής Πολιτικής 
3. Υπηρεσία Ασύλου – Κεντρική Υπηρεσία  

Κοινοποίηση: 
1. Βουλή των Ελλήνων 

Βουλευτές κ.κ. Καββαδία Ιωαννέτα, Αναγνωστοπούλου Αθανασία, Γκαρά Αναστασία, 
Εμμανουηλίδη Δημήτριο, Ηγουμενίδη Νικόλαο, Θελερίτη Μαρία, Ιγγλέζη Αικατερίνη, Κασιμάτη 
Ειρήνη, Καματερό Ηλία, Καρακώστα Ευαγγελία, Κουράκη Αναστάσιο, Κυρίτση Γεώργιο, Μαντά 
Χρήστο, Μηταφίδη Τριαντάφυλλο, Μορφίδη Κωνσταντίνο, Μπαλαούρα Γεράσιμο, Μπαλτά 
Αριστείδη – Νικόλαο – Δημήτριο, Μπάρκα Κωνσταντίνο, Πάλλη Γεώργιο, Παπαδόπουλο Αθανάσιο, 
Παπαδόπουλο Χριστόφορο, Σκουρλέτη Παναγιώτη, Σταματάκη Ελένη, Σταμπουλή Αφροδίτη, Φίλη 
Νικόλαο και Ψυχογιό Γεώργιο, 
 (με τα συνημμένα) 

2. Υπουργείο Οικονομικών   
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